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بهـر (هماتوكريـت) بيمـار     يك پزشك با مشاهدة برگة آزمايش يك بيمار متوجه پايين بودن درصد خـون  - 1
 يافته است.  …… اين فرد،  ……گفت كه  توان نميشود.  مي

 ) ذخيرة آهن موجود در كبد ـ كاهش1

  ايشهاي غدد معدة ـ قطعاً افز ترين ياخته ) ترشحات بزرگ2

  ) ترشح نوعي هورمون در ـ كاهش3
  ) ميزان حجم آب در پلاسماي ـ افزايش4

 كند؟ كامل مي نادرستيچند گزينه عبارت زير را به  - 2

 »…حتماً  …هر رگ خوني انسان كه از سه لايه تشكيل شده است و «

  در ساختار خود دريچة لانة كبوتري دارد. - الف) ديواره نازك با مقاومت كم دارد 
  نقش اصلي در تنظيم جريان خون مويرگ دارد. - كشسان كم دارد   فاصله قبل از مويرگ ماهيچه صاف زياد و رشتهب) بلا

  شود. در برش عرضي بيشتر گرد ديده مي - هاي بدن قرار گرفته است  ج) بيشتر در سطح اندام
  كند. هاي بدن دور مي خون تيره را از اندام - د) فضاي داخلي وسيع دارد 

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
 باشد؟  هاي خوني موجود در بدن انسان سالم، صحيح مي كدام عبارت در ارتباط با مويرگ - 3

 اند.  طور كامل با غشاي پايه احاطه شده هاي بافت پوششي سنگفرشي، به ها، ياخته ) در ديواره همة آن1

  توانند موادي را به بافت وارد يا از بافت دريافت كنند.  ) هميشه مي2

  باشند.  همواره از يك طرف با خون تيره و از طرف ديگر با خون روشن در ارتباط مي) 3
  ها را برعهده دارد.  اي وجود دارد كه تنظيم اصلي جريان خون در آن ها، حلقه ماهيچه ) در ساختار بعضي از آن4

  كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به  - 4
  »…طور حتم  ار اسمزي دقيقاً در ميانه مويرگ باشد، بهاگر نقطه برابري فشار خون و فش«

  شود. اي ديده نمي الف) در اين نقطه هيچ گونه تبادلي بين خون و مايع بين ياخته
  يابد. هايي از بدن افزايش مي ب) احتمال متورم شدن بخش

  هاي درشت از مويرگ در ابتداي آن بيشتر از انتهاي آن است. ج) ميزان خروج مولكول
  گيرد. اين حالت تنها به دليل كاهش فشار خون صورت مي د)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ……طور قطع  ، به……در هر جاندار بالغي كه  - 5

 كند. ) حفرة گوارشي پر از مايعات، وظيفة گردش مواد را هم برعهده دارد ـ انشعابات اين حفره به تمام نواحي بدن نفوذ مي1

  گيرد. شود ـ قلب در سطح پشتي بدن اين جانوران قرار مي دار وارد قلب مي طور مستقيم از طريق منافذ دريچه خون به) سامانه گردش باز دارد و تنها 2

  در نواحي خاصي از بدن قرار دارد.  CO2و  O2) پس از بطن، مخروط سرخرگي وجود دارد ـ سطح مبادله 3
  كند. اي است كه خون ضمن يك بار گردش در بدن، يك بار از قلب عبور مي ن سامانه گردش بسته را دارد ـ داراي گردش خون سادهتري ) ساده4

  دقيقه 15  )  1( اسيشن زيست

   گردش مواد در بدن
 تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد

از ابتداي چرخة ضربان  4فصل 
تا 5قلب تا پايان فصل و فصل 

  ها ايستايي و كليه پايان هم
  72تا  52هاي  صفحه
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 است؟  نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 6

 »را شاهد بود. ……توان  ، مي……دارند، برخلاف جانداراني كه  ……در جانداراني كه «

  هاي مويرگي گردش بسته مواد را ـ سامانة گردش مواد باز دارند ـ حضور شبكه ترين سامانة ) ساده1
  هاي آبششي ها و كمان داران را ـ سامانة گردش مواد باز دارند ـ حضورتيغه ترين سامانة گردش مواد در مهره ) ساده2

  يابد ـ فعاليت دو بطن ها در طول حياتشان تغيير مي ترين سامانة گردش مواد را ـ تعداد حفرات قلب آن ) پيچيده3
  ترين قلب را دارا هستند ـ حفظ كامل فشار در سامانة گردشي يافته اي ـ تكامل ) سامانة گردش بسته مواد و قلب سه حفره4

پيوندد. اين كليه  اي مي ار دارد كه مجراي لنفي قطورتر نيز در همان سمت به سياهرگ زير ترقوهساله سالم، در سمتي قر 5اي در يك پسر  كليه - 7
 داراي كدام مشخصه زير است؟ 

 تري قرار دارد.  كند كه از آئورت منشعب شده و نسبت به سياهرگ اين كليه در سطح پايين ) خون روشن را از سرخرگي دريافت مي1

باشد كه در حفاظت از اين اندام كه قطعاً به اندازه مشت بسته اين فرد است، نقش  ت پيوندي در اطراف خود مي) داراي پوششي از جنس باف2

  دارد.
طور مستقل توسط غضروف به جناغ متصل  ها به شود كه هيچ كدام از آن ) برخلاف كليه ديگر، در پشت به وسيله دو دنده محافظت مي3

  نيستند. 
  شود.  هاي بعدي وارد مي هاي ورودي به كليه بالاتر است به بخش كه از همه رگ ) ادرار به وسيله ميزناي4

  است؟  نادرستهاي لوبيايي شكل در بدن انسان، كدام گزينه  كننده از اندام ساختارهاي محافظتبا توجه به  - 8

 ) ساختاري كه هر كليه را دربر گرفته است، از جنس بافت پيوندي است. 1

  هاي مهره متصل است.    كند، به استخوان مت بالا و پشت هر كليه را محافظت مي) ساختاري كه از قس2
  تواند موجب حفظ موقعيت كليه شود.   كند مي گير عمل مي ) ساختاري كه به عنوان ضربه3

  شود.   شود، در صورت تحليل بيش از حد، سبب تاخوردگي ميزراه مي ) ساختاري كه موجب حفظ موقعيت كليه مي4
 …ايجاد ترومبين  …شود،  هاي شديد كه منجر به توليد لخته خون مي ريزيدر خون - 9

 شود. ترشح مي  هاي سالم ها و گرده ) قبل از ـ آنزيم پروترومبيناز از بافت1

  شود. ) بعد از ـ توليد فيبرينوژن از فيبرين ممكن مي2

  ) قبل از ـ ممكن نيست درپوش پلاكتي جلوي خروج خون از رگ را بگيرد.3
  دهد. هاي خوني و فيبرين لخته را تشكيل مي ها با دربرگرفتن ياخته بعد از ـ در نهايت، گرده )4

 كند؟  چه تعداد از موارد زير، عبارت داده شده را به درستي تكميل مي - 10

 »شود. مشاهده مي…… كليه،  ……در «

  الف) لپ ـ رگ خوني همانند ساختارهاي لوله مانند

  ها  تر از هر دوي آن لاتر از سياهرگ و ميزناي پايينب) مجاورت لگنچة ـ سرخرگ با
  هاي كشسان كمتر و ماهيچه بيشتر نسبت به سرخرگ آئورت هايي با ميزان رشته ج) بخش قشري ـ سرخرگ

  شود. اي حاوي كلاژن مشاهده مي هاي پروتئيني و ماده زمينه ها، رشته د) كپسول ـ ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 4: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402 اسفند 10گذاري  هدف آزمون

 

30
0

=6v

m
s

h

A

C

C

20m

B

  
  

رسـد، انـدازة    شود. وقتي جسم بـه زمـين مـي    متري سطح زمين رها مي 10از ارتفاع  mجسمي به جرم  -11
ترتيب  است. به J40و افزايش انرژي جنبشي آن برابر با  J50كاهش انرژي پتانسيل گرانشي آن برابر با 

N(gاز راست به چپ جرم جسم چند كيلوگرم و بزرگي نيروي مقاومت هوا چند نيوتون است؟  )
kg

= 10 

1( /0 0/ )3  10و  1) 2   10و  5    1و  1) 4  1و 5

mرا با تندي  kg4مطابق شكل زير، جسمي به جرم  -12
s

كنـيم. اگـر تغييـرات انـرژي پتانسـيل       داري به بالا پرتاب مي از پايين سطح شيب 6

10باشد، اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم چند نيوتون است؟  J36گرانشي جسم تا بالاترين نقطة مسير برابر با  Ng )
kg

و سطح زمين  =

 )مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي است.

1( 5  

2 (10  

3( 20  

4 (40  

mشود و با تندي  رها مي Aاز حال سكون و از نقطة  g200مطابق شكل زير، جسمي به جرم  -13
s

رسـد. اگـر كـار نيـروي      مي Cبه نقطة  4

/برابر  ABCاصطكاك در طي مسير  J22 N(gچند متر است؟  Cو  Aباشد، اندازة اختلاف ارتفاع نقاط  4 )
kg

= 10  

1( 8  

2 (6  

3( 14  

4 (12  

برد؟  متر بالا مي 16د است. اين پمپ در هر دقيقه چند كيلوگرم آب را با تندي ثابت، درص 80كيلووات و بازدة آن  4توان مصرفي يك پمپ  -14

N(g )
kg

= 10  

1( 600  2 (300  3( 1200  4 (2400  

درصـد بيشـتر از بـار     20باري را كه جرم آن  Bبرد. ماشين  بالا مي hي ثابت تا ارتفاع با تند tرا در مدت  mباري به جرم  Aماشين  -15

tبرد. اگر  بالا مي ′tدر زمان  Aدرصد كمتر از ماشين  25است، با تندي ثابت تا ارتفاع  Aماشين 
t

=
′

8
باشد، نسـبت تـوان متوسـط     9

 كدام است؟  Bبه توان متوسط خروجي ماشين  Aخروجي ماشين 

1( /0 8   2 (/1 25   3( /1 75   4 (/2 5   

  دقيقه 15  ) 1فيزيك (

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي  3فصل 

  جنبشي تا پايان فصل
  82تا  61هاي  صفحه
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 v4به  v2روي آن انجام شود و براي اينكه تندي وزنه از  W1برسد بايد كار خالص  v2اي با جرم معين از صفر به  براي اينكه تندي وزنه -16

Wروي آن انجام شود. نسبت  W2برسد، بايد كار خالص 
W

2
1

 كدام است؟  

1 (2  2 (4  3( 3  4 (1 

برابـر بـا    Aكنيم. اگر انرژي پتانسيل گرانشي جسم در نقطـة   منتقل مي Bطة به نق Aرا از نقطة  mمطابق شكل زير، جسمي به جرم  -17

J100  و در نقطةB  برابر باJ120  جايي چند ژول است؟  جسم طي اين جابهباشد، كار نيروي جاذبة زمين بر روي اين 

1 (20  

2 (220   

3( −20   

4 (−220   

 است؟  Bچند برابر تندي آن در نقطة  Cشود. تندي وزنه در نقطة  رها مي Aاي از نقطة  در مسير بدون اصطكاكي، وزنه -18

1 (2  

2 (2   

3( 1
2   

4 (2
2   

رهـا   hسـازد، از ارتفـاع    مي 053دار بدون اصطكاكي كه با سطح افقي زاوية  را از بالاي سطح شيب kg4مطابق شكل زير، جسمي به جرم  -19

hكنيم. اگر تندي جسم در ارتفاع  مي
mاز سطح افقي برابر با  3

s
دار چنـد ژول   انرژي پتانسيل گرانشي آن در بالاي سـطح شـيب   باشد، 10

  است؟ (سطح افقي به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود.)

1 (400 

2 (600   

3( 300  

4 (200  

شود. اگر اين توپ بعد از برخورد به  ن پرتاب ميمتر بر ثانيه به سمت پايي 2 متري سطح زمين با تندي 15از ارتفاع  g500يك توپ به جرم  -20

N(gجايي چند ژول است؟  متري از سطح زمين بالا رود، كار نيروي وزن در كل اين جابه 3زمين تا ارتفاع  )
kg

= 10  

1( −75  2 (75  3 ( −60  4 (60  
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 كدام گزينه درست است؟ - 21
يابد و زنـدگي آبزيـان بـه     كره، خاصيت اسيدي آب كاهش مي اكسيد در هوا ي ) با افزايش مقدار كربن د1

  افتد. خطر مي

سـرخ   جودات زندة روي زمين را از پرتوي مضـر فـرو   جود در لاية استراتوسفر، مو هاي اوزون مو ) مولكول2

 دارند. فوظ نگه ميمح

  يابد. هاي آن نيز افزايش مي ) اگر در دماي ثابت، فشار يك گاز افزايش يابد، فاصلة بين مولكول3

3 و 3MCl صورت كه به M) با توجه به فرمول شيميايي كلريد و نيتريد عنصر4 2M N ،توانـد داراي اكسـيدهايي بـا     اين عنصـر مـي   است

2فرمول شيميايي  3M O و MO .باشد  

 باشد؟ مي نادرستكدام مطلب  - 22
  هاي سوختن كامل بنزين و گاز طبيعي يكسان است. ) تمام فراورده1

 تغييرات دماي هواي بيرون گلخانه است.) تغييرات دماي هواي درون يك گلخانه در زمستان كمتر از 2

  كره در طي سدة اخير، ميانگين مساحت برف در نيمكرة شمالي افزايش يافته است. اكسيد در هوا ) با افزايش مقدار كربن دي3

ي كشورها بـراي تهيـة آن   كند، برخ كره مي اي كمتري را وارد هوا ها و گازهاي گلخانه ژن به عنوان سوخت، آلاينده ) به دليل اينكه گاز هيدرو4

  كنند. گذاري مي به عنوان يك سوخت سرمايه

114چند مورد از مطالب زير، درست است؟  - 23 1 12 16(N ,H , C , O :g.mol )−= = = =  
  آ) در شرايط يكسان، چگالي و نقطة جوش اوزون از اكسيژن بيشتر است.

 م يكساني دارند.كسيد جر نو ژن و كربن مو ب) در شرايط استاندارد، يك ليتر از گازهاي نيترو
  نياز است. STP% حجمي اكسيژن در شرايط 20ليتر هوا حاوي  6/33گرم متان، حدود  2/3پ) در واكنش سوختن ناقص 

  سرعت قابل تشخيص است. ها به  ت) آثار زيانبار باران اسيدي بر روي پوست، دستگاه تنفسي و چشم

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

6كز ( گرم گلو 5/4از اكسايش كامل  - 24 12 6C H O شود. حجم مولي گازها در شرايط انجام  اكسيد توليد مي ليتر گاز كربن دي 6/3) مقدار

112شود؟  چند ليتر است و در اين واكنش چند گرم آب توليد مي  واكنش 16 1(C ,O ,H : g.mol )−= = ها را از راست به چپ   (گزينه =

6بخوانيد.) (معادله موازنه شود  12 6 2 2 2C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)+ → +(  

1 (4/22 – 35/1  2 (4/22 – 7/2  3 (24 – 7/2  4 (24 – 35/1  

11گرم گاز بوتان با چگالي  6/11از سوختن ناقص  - 25 71/ g .L−  زير در دما و فشار ثابت، به تقريب چند ليتر گاز  موازنه نشدةطي واكنش

112آيد؟  دست مي به 1(C ,H : g.mol )−= =  
  4 10 2 2C H (g) O (g) CO(g) H O(g)+ → +   

1 (8/40  2 (6/47  3 (05/61  4 (4/54 

  دقيقه 15  )  1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
هاي  از ابتداي واكنش 2فصل 

شيميايي و قانون پايستگي جرم 
  تا پايان فصل

  84تا  62هاي  صفحه
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گردد. اگر اختلاف جرم پتاسيم نيترات آغازي با فراورده جامد توليد شده برابر با  طور كامل تجزيه مي ، مطابق معادلة زير به3KNOمقداري  - 26

10 توليدشده در موتور خودرو وارد  2N، چند ليتر است و اگر گاز STPصورت حجم گازهاي توليد شده در شرايط  اينگرم باشد، در  /8

ها را از راست به چپ بخوانيد.)  شود؟ (گزينه توليد مي NO(g)طور كامل مصرف شود، چند مول  شده و به

139 14 16(K ,N ,O :g.mol )−= = 3  ها موازنه شوند.)  (معادله واكنش = 2 2 2I) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +   

    2 2II) N (g) O (g) NO(g)+ →  

1 (0 2 7 84/ ، /   2 (0 35 7 84/ ، /   3 (0 2 5 6/ ، /   4 (0 35 5 6/ ، /   

دهيم و در پايان  مي  زير در يك ظرف سربسته واكنش موازنه نشدهكسيد و اكسيژن را مطابق معادله  نو ژن مو وجرم يكساني از گازهاي نيتر - 27

7واكنش 
ري با اوزون شود. اگر گاز توليدشده در اين واكنش را در واكنش ديگ مصرف مي NOمانده و همة گاز  گرم گاز اكسيژن باقي 3

114واكنش دهيم، در پايان چند گرم اكسيژن در ظرف وجود دارد؟  16(N ,O :g.mol )−= =   

  2 2I) NO(g) O (g) NO (g)+ →   

    2 3 2 5 2II)NO (g) O (g) N O (g) O (g)+ → +  

1 (5/2  2 (5  3 (5/7  4 (10  

 ؟ستا  هاي انجام شده در لاية اوزون، درست چند مورد از مطالب زير، دربارة واكنش - 28

 ماند. در اين بخش از هواكره، غلظت اوزون تقريباً ثابت مي ●

  شكند. ها مي هاي اشتراكي ميان اتم رسد، تمام پيوند هاي اوزون مي كه تابش فرابنفش به مولكول هنگامي ●

  پذير است. هابر، يك واكنش برگشت  اين فرايند، برخلاف فرايند ●

  1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1

20در مجموع   ي زير، اگر در دو واكنشها با توجه به واكنش - 29 5گرم اتانول و  /7 اكسيد در شرايط استاندارد حاصل  ليتر گاز كربن دي /6

 تقريب كدام است؟  كز مصرف شده به جرم اتن مصرف شده به شود، نسبت جرم گلو

112 1 16(C ,H ,O : g.mol )−= = =     2 42 4 2 2 5
H SOI)C H (g) H O(l) C H OH(aq)+ ⎯⎯⎯⎯→   

    6 12 6 2 5 22 2II)C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +   

1 (6   2 (6 4/   3 (4   4 (0 25/   

دهيم و گاز هيدروژن حاصل از آن را از روي  د واكنش ميرا با مقدار اضافي هيدروكلريك اسي Alگرم فلز  4/5هاي زير،  به واكنش توجهبا  - 30

164آيد؟ دهيم، چند گرم فلز مس به دست مي ) اكسيد عبور ميIIمقدار زيادي مس ( 27(Cu ,Al :g .mol )−= = 

      2 32 6 3 2Al(s) HCl(aq) H (g) AlCl (aq)+ → + 

2 2H (g) CuO(s) Cu(s) H O(l)+ → +  

1 (8/12   2 (4/6   3 (53/8   4 (2/19   
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2yاگر در سهمي  - 31 ax bx c= + كدام  acطول رأس سهمي با عرض آن برابر باشد، حاصل  +

  ؟تواند باشد مي

1( 2
5−     2( 2

3−   

3( 1
3−     4( 1

5−   

22اگر سهمي  - 32 8 5y x x= − 2yبه صورت را  + a(x b) c= −   كدام است؟ abcبنويسيم، حاصل  +

1 (12−   2 (6−  3 (4−   4( 1−  

2اگر جدول تعيين علامت عبارت  - 33 2 2 1P(x) (ax) (a )x= + + a)2 حاصل به صورت زير باشد، آنگاه + k)− ؟كدام است  

    4) 2    صفر) 1

3 (1    4( 2   

2اگر جدول تعيين علامت عبارت  - 34
x aP(x)

x bx c
+=

+ +
aبه صورت زير باشد، حاصل   b c+   كدام است؟ −

1 (10    2 (4    

3 (2    4( 6   

26اگر منحني  - 35 3y ( x)(x bx b)= + +   ؟كدام است bمجموعه مقادير  ،ها را فقط در يك نقطه قطع كندxمحور  +

1 (4( , )+∞   2 (0 4( , )  3 (0 4( , ]  4( 4( , ]−∞   

  دقيقه 15   )1رياضي (

  ها / تابع ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا پايان  4فصل 

تا پايان دامنه و  5فصل و فصل 
  برد توابع

  108تا  78هاي  صفحه

0
x k

P(x) + +

2x
P (x )

−
− +

·.R
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نامعادلة  ،x به ازاي چند مقدار طبيعي - 36
2

32
x
x

<
−

  ؟برقرار است همواره 

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

2مجموعه جواب نامعادله  - 37 1 22
x| | x
x

− ≤ −
+

  ؟نيست طبيعيشامل چند عدد  

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

2نامعادلة  - 38 4 3||| x | | |− −   ؟شود نميچند عدد صحيح را شامل  <

1 (8  2 (9  3 (15  4( 17  

23اگر رابطه  - 39 2 3 5 6 2 2 1 5 5 2 3 4f {( ,x y),( x y,z ),( , ),(x , z ),( , x y),( , )}= + + + + − 2x حاصل تابع باشد، آنگاه − yz−   ؟كدام است +

  صفر )4  8) 3  12) 2  4) 1

2تابع  - 40 3 2f (x) x x= − 1مفروض است. اگر دامنه آن  + 4 5A { , , fبرد تابع اعضاي آنگاه مجموع  ،باشد ={ (x) ؟كدام است  

1 (6  2 (12  3 (18  4( 24  
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 »سروش صفا«  »2«گزينة  - 1

هاي قرمز بـه   بهر عبارت است از نسبت حجم گويچه هماتوكريت يا خون
شود. كاهش ميزان هماتوكريـت   صورت درصد بيان مي حجم خون كه به

هـاي قرمـز و يـا افـزايش حجـم       تواند در نتيجة كاهش توليد گويچه مي
هـاي قرمـز،    د نيـاز بـراي توليـد گويچـه    خوناب باشد. يكي از مـواد مـور  

هاي غدد  ترين ياخته هاي كناري كه بزرگ باشد. ياخته مي B12ويتامين 
باشند، با توليد فاكتور داخلـي، در حفاظـت و جـذب ويتـامين      معده مي

B12 توانـد   ها مـي  نقش دارند. كاهش توليد فاكتور داخلي از اين ياخته
بهـر يـا    هاي قرمز و در نتيجه كـاهش خـون   موجب كاهش توليد گويچه

 هماتوكريت شود. 

  ها:  بررسي ساير گزينه
تواند موجـب   و فوليك اسيد مي B12كاهش آهن، ويتامين »: 1«گزينة 

هاي قرمز شود. مهمترين محل ذخيرة آهن نيز كبد  كاهش توليد گويچه
  باشد. مي

شـود،   هورمون اريتروپويتين كه از كبـد و كليـه ترشـح مـي    »: 3«گزينة 
شـود. يكـي از دلايـل كـاهش      هاي قرمز مي موجب افزايش توليد گويچه

  تواند كاهش ترشح اين هورمون باشد. هاي قرمز، مي توليد گويچه
تواند موجب افـزايش حجـم    افزايش حجم آب در پلاسما مي»: 4«گزينة 

  يابد.  نتيجه ميزان هماتوكريت كاهش مي خون شده و در
  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 63تا  61، 21هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »عليرضا عابدي«  »3«گزينة  - 2

لايـه تشـكيل    3اي هستند كـه از   ها داراي ديواره ها و سياهرگ سرخرگ
 شده است.

واره نازك يا مقاومت كم دارند، اما دريچه لايه الف) نادرست، سياهرگ دي
هـا   شوند و همـة سـياهرگ   هاي دست و پا ديده مي كبوتري در سياهرگ

  دريچه لانه كبوتري ندارند. 
هـاي   هاي كوچـك ماهيچـه صـاف بيشـتر و رشـته      ب) درست، سرخرگ

هاي كوچك نقش اصـلي در تنظـيم    كشسان كمتر دارد و فقط سرخرگ
  جريان خون دارند. 

شوند در حالي  ها ديده مي ها بيشتر در سطح اندام ج) نادرست، سياهرگ
  شوند. تر گرد ديده مي ها بيش كه در برش عرضي سرخرگ

ها فضاي داخلي وسيع دارند سياهرگ ششي خون  د) نادرست، سياهرگ
  كند. روشن از شش دور مي

  كتاب درسي) ) (گردش مواد در بدن) 59و  58، 56،  55هاي  (صفحه

 »محمدمبين رمضاني«  »2«نة گزي - 3

 ها:  بررسي گزينه

هاي ناپيوسته داراي غشاي پايه ناقص اين مورد  براي مويرگ»: 1«گزينة 
  كند.  صدق نمي

هايي كه در مغز قرار دارنـد   هاي خوني حتي آن همة مويرگ»: 2«گزينة 
دهنـد (تبـادل اكسـيژن و كـربن      اجازه ورود و خروج برخي مواد را مـي 

  ي هر بافتي مثل مغز نياز است!)اكسيد برا دي
هـاي موجـود در كبـد كـه از      توان با مويرگ اين مورد را مي»: 3«گزينة 

  شود رد كرد.  سياهرگ باب كبدي، حاصل مي
هـا بـه تنظـيم     اي ابتداي بعضـي مـويرگ   هاي ماهيچه حلقه»: 4«گزينة 

كنـد امـا تنظـيم اصـلي جريـان خـون در        ميزان خون ورودي كمك مي
  باشد.  هاي كوچك مي ر عهدة سرخرگها ب مويرگ

  )تركيبيكتاب درسي) ( 60تا  55، 27هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

  »عباس آرايش«  »4«گزينة  - 4
 علت نادرستي موارد:

شود. دقت داشته باشيد كه در  الف: در تمام طول مويرگ تبادل ديده مي
اسمزي نيز مواد در حال ورود يا خروج از نقطه برابري فشار خون و فشار 

  اند. مويرگ
ب: در حالت معمول نقطه برابـري ايـن دو فشـار بـه انتهـاي سـياهرگي       

تر است. هرچه نقطه برابري به انتهاي سياهرگي مـويرگ   مويرگ نزديك
  رود. تر باشد، احتمال خيز (ادم) بالاتر مي نزديك
تئين از مـويرگ خـارج   هاي درشت مثـل پـرو   طور معمول، مولكول ج: به
  شوند. نمي

تواند به علت كاهش فشار خون يا افزايش فشار اسمزي  د: اين حالت مي
  رخ دهد.

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 58(صفحة 
---------------------------------------------- 

  »علي درفكي«  »3«گزينة  - 5
 ) قرار دارد.ها در دو طرف سر (نواحي خاص اي در ماهي سطوح تهويه

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي پهـن آزادزي مثـل پلاناريـا، انشـعابات حفـرة        در كـرم »: 1«گزينة 

طوري كه فاصلة انتشار مواد  كنند به گوارشي به تمام نواحي بدن نفوذ مي
  ها بسيار كوتاه است. تا ياخته

بندپايان فاقد خـون در بـدن خـود هسـتند و همولنـف نقـش       »: 2«گزينة 
  كند. ها بازي مي بافتي و لنف را در سيستم گردش مواد آن ب ميانخون، آ
ترين سامانه گردش  هاي حلقوي مانند كرم خاكي، ساده كرم»: 4«گزينة 

داران  خون بسته را دارند. گردش خون سـاده و مضـاعف تنهـا در مهـره    
  شود.  ديده مي

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 66و  65، 46هاي  (صفحه

 )1( شناسي زيست
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 »آبادي عليرضا سنگين«  »4«گزينة  - 6

اي، دوزيستان  سامانة گردش بسته مواد با قلب سه حفره جانداران داراي
تـرين   بالغ هستند. جانداران داراي سامانة گردش مـواد بـا تكامـل يافتـه    

اي دارند امـا   قلب، پرندگان، پستانداران و همة خزندگان قلب چهار حفره
هـا در   ها ديـواره تكميـل نشـده اسـت. جـدايي كامـل بطـن        برخي از آن

دهـد.   ها رخ مي ران و برخي خزندگان مثل كروكوديلپرندگان و پستاندا
كنـد؛   اين حالت، حفظ فشار در سـامانة گردشـي مضـاعف را آسـان مـي     

اي ايـن   توان نتيجه گرفت كه در جانداران با قلب سه حفـره  بنابراين مي
 حفظ فشار كامل نيست چون قلب فقط يك بطن دارد. 

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي حلقـوي    امانة گردش بسته مـواد در كـرم  ترين س ساده»: 1«گزينة 

مانند كرم خاكي وجود دارد و سامانة گردش مـواد بـاز نيـز در حشـرات     
هاي مويرگي از ويژگـي خـاص سـامانه گـردش      وجود دارد. وجود شبكه

  بسته مواد است.
داران، مربـوط بـه    ترين سامانة گـردش مـواد در مهـره    ساده»: 2«گزينة 
اي است. اين جانـداران داراي   ن با قلب دو حفرهها و نوزاد دوزيستا ماهي
مهرگان با گـردش   هاي آبششي است اما بي ها و كمان هايي با تيغه آبشش

  هايي با اين ساختار هستند.  خون باز فاقد آبشش
تـرين سـامانه    اي دارند، پيچيـده  جانداراني كه قلب چهار حفره»: 3«گزينة 

اي و دوزيسـتان   اراي قلب دو حفـره گردش مواد را دارند. نوزاد دوزيستان د
اي است (تغيير تعداد حفرات قلب در طي حيات) در  بالغ قلبشان سه حفره

  هر دو حالت در دوزيستان، قلب فقط يك بطن دارد.  
  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 67تا  65و  46هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »مدرضا گلزاريمح«  »3«گزينة  - 7

پيوندد.  اي مي مجراي لنفي قطورتر، در سمت چپ به سياهرگ زير ترقوه
 بنابراين منظور سؤال، كليه چپ است.

  ها: بررسي گزينه
كند كـه بـالاتر از    كليه چپ انشعابي را از آئورت دريافت مي»: 1«گزينة 

  سياهرگ قرار دارد.
غ تقريباً به اندازه مشت ها در يك فرد بال توجه كنيد كه كليه»: 2«گزينة 

  ساله، بالغ نيست! 5بسته اوست. پسر 
هاي يازدهم و دوازدهم كه در محافظـت از كليـه چـپ     دنده»: 3«گزينة 

شوند. توجه كنيد كه كليه راست برخلاف  نقش دارند، به جناغ وصل نمي
  شود. كليه چپ به وسيله يك دنده در پشت محافظت مي

  تر است.  و سياهرگ كليه پايينميزناي از سرخرگ »: 4«گزينة 
  )تركيبيكتاب درسي) ( 72تا  70، 60، 40هاي  (صفحه

 »احمد بافنده«  »4«گزينة  - 8
هـا، چربـي اطـراف آن و     كننده از كليه شامل دنده ساختارهاي محافظت

كپسول كليه است. چربـي اطـراف كليـه موجـب حفـظ موقعيـت كليـه        
كه برنامة كـاهش وزن   شود. تحليل بيش از حد اين چربي در افرادي مي

گيرنـد ممكـن اسـت سـبب افتـادگي كليـه و        سريع و شديد به كار مـي 
 تاخوردگي ميزناي (نه ميزراه) شود. 

  ها:  بررسي ساير گزينه
اي از جنس بافت پيوندي به نام كپسـول كليـه اطـراف     پرده»: 1«گزينة 

  هر كليه را احاطه كرده است. 
هـا محافظـت    و سطح پشـتي كليـه  ها از قسمت بالايي  دنده»: 2«گزينة 

  هاي مهره اتصال دارند.  ها به استخوان كنند. دنده مي
ها را از ضربه حفاظت و به حفظ موقعيـت كليـه    چربي، كليه»: 3«گزينة 

  كند.  كمك مي
  كتاب درسي) (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) 71و  70(صفحة  

---------------------------------------------- 

  »عباس آرايش«  »3«گزينة  - 9
هـاي   درپوش پلاكتي مربوط به خونريزي محـدود اسـت و در خـونريزي   

 شديد نقش مهمي ندارد.
  هاي نادرست: بررسي گزينه

ــزيم   هــا و گــرده بافــت»: 1«گزينــة  ــه ســالم) آن هــاي آســيب ديــده (ن
  كنند. پروترومبيناز ترشح مي

  رعكس.شود نه ب فيبرين از فيبرينوژن ايجاد مي»: 2«گزينة 
هـاي   دهـم، رشـته   4فصـل   20با توجه به زيرنويس شـكل  »: 4«گزينة 

  گيرد. ها را دربرمي هاي خوني و گرده فيبرين، ياخته
  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 64(صفحة 

---------------------------------------------- 

  »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة  - 10
 كنند. درستي كامل مي ا بهعبارت ر» ج«و » ب«و » الف«موارد 

  بررسي همة موارد:
الف) هر لپ كليه از بخش مركزي و بخش قشري تشكيل شده است. در 

  اي داريم. هر دو قسمت هم رگ خوني و هم ساختارهاي لوله
  كتاب درسي درست است. 71صفحة  3ب) با توجه به شكل 

  
اي  هاي كوچك دارد كه داراي بافـت ماهيچـه   ج) بخش قشري، سرخرگ

  هاي بزرگ است. هاي كشسان كمتر در مقايسه با سرخرگ بيشتر و رشته
  د) كپسول كليه از جنس بافت پيوندي است.
  اي بافت پيوندي نيست.  توجه كنيد كه كلاژن از اجزاي مادة زمينه

  (تركيبي)كتاب درسي)  72تا  70و  56، 15هاي  (صفحه
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 »محمدرضا شريفي«  »3«ة زينگ -11

  داريم:  ،با توجه به قانون پايستگي انرژي

  fW E E (K U ) (K U )= − = + − +2 1 2 2 1 1   

  fW (K K ) (U U ) K U = − + − = Δ + Δ2 1 2 1   

  K J
fU J W ( ) JΔ =

Δ =−
⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − = −40

50 40 50 10  

  fW fdcos f ( ) ( ) f N=  − = × × −  =0180 10 10 1 1   

  U J mg hΔ = −  Δ = −50 50   

  m ( ) m / kg× × − = −  =10 10 50 0 5   

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ -12

  داريم:  ،است J36 جسم برابر با چون تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي

  U mg h h h / mΔ = Δ  = Δ  Δ =36 40 0 9   

30
0

=2

h

h

d

  

نصف وتر  030 زاوية روي الزاويه ضلع روبه در مثلث قائم با توجه به اينكه

  دار برابر است با:  جايي جسم روي سطح شيب پس جابه ،است

  d h / / m= Δ = × =2 2 0 9 1 8   

  fW E E fd (K U ) (K U )= −  − = + − +2 1 2 2 1 1   

  fd U mv − = Δ − 2
1

1
2  

  f / f N − × = − × ×  =211 8 36 4 6 202    

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4«ة زينگ -13

fW  با توجه به قانون پايستگي انرژي داريم: E= Δ   

در نظر بگيـريم، پتانسـيل    گرانشي را مبدأ انرژي پتانسيل Bاگر نقطة 

  ، داريم:شود ر ميصف Bگرانشي در نقطة 

   f C AW E E= −  

  f C C A AW (U K ) (U K ) K U = + − + = Δ + Δ   

  f C A CW mv mg(h h ) = − −21
2   

  A C/ / / (h h ) − = × × − × × −122 4 0 2 16 0 2 102   

  A C A C/ / (h h ) h h m − − = − −  − =22 4 1 6 2 12   

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »اسر عليلوي«  »3«ة زينگ -14

  با توجه به رابطة بازده داريم: 

  P P
P W

P
= ×  =  =80100 3200100 4000

Â]»oi Â]»oi
Â]»oi

ÂÎo~¶
  بازده

شود، اندازة كار خروجي پمپ برابر بـا   جا مي چون آب با تندي ثابت جابه

  اندازة كار نيروي وزن آب است. لذا داريم: 

  mgh mP m kg
t

× ×=  =  =
Δ

10 163200 120060Â]»oi  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ -15

WP  طبق تعريف توان متوسط داريم: 
t

=   

انجـام   ماشـين كـاري كـه   شود،  جايي با تندي ثابت انجام مي چون جابه

Wدهد برابر با  مي mgh= .پس داريم:  است  

  A A B A A

B B A B B

P W t m gh t
P W t m gh t

′
= × = ×   

  B A

B A

m / m A
h h B

P /
P /

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =

×
1 2
3
4

4 9 1 253 1 2 8   

  كتاب درسي) 74و  73هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (
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 »علي عاقلي«  »3«گزينة  -16

 انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

  

tW K m(v v )

W m(( v) ) mv W
WW m(( v) ( v) ) mv

= Δ = −

 = − =  =
 = − =


2 2
2 1

2 2 2
1 2

2 2 2 1
2

1
2

1 2 0 22 31 4 2 62

    

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »3«گزينة  -17

mgدانيم  مي gW U= −Δ توان نوشت:  است. بنابراين مي 

  gA
B A gB

U J
mg g g U JW (U U )

=
=

= − − ⎯⎯⎯⎯⎯→
100
120   

  mgW ( ) J= − − = −120 100 20   

  كتاب درسي) 68تا  64هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسين ناصحي«  »1«گزينة  -18

تگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن سطح افقي به با توجه به اصل پايس

عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، هر قدر از انرژي پتانسـيل گرانشـي   

شـود. پـس در نقطـة     كم شود، همان مقدار به انرژي جنبشي اضافه مـي 

C صورت انرژي جنبشي و در نقطـة   تمام انرژي جسم بهB   نيمـي از

 شود.  صورت انرژي جنبشي تبديل مي انرژي پتانسيل گرانشي اوليه به

  
C

C C

B B
B

mv mgh v v( )
v vmghmv

=
 =  =

=

2
2

2

1
2 2 21
2 2

    

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

  »مصطفي كياني«  »3«گزينة  -19

فقط انرژي پتانسيل گرانشـي و در   Aمطابق شكل زير، جسم در نقطة 

، هـم انـرژي جنبشـي و هـم انـرژي پتانسـيل گرانشـي دارد.        Bنقطة 

بنابراين با استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي، انرژي پتانسيل گرانشـي  

، Bيـابيم. دقـت كنيـد، چـون در نقطـة       دار را مي در بالاي سطح شيب

1ارتفاع از مبدأ پتانسيل گرانشي، 
اسـت، بنابـه    Aارتفـاع در نقطـة    3

Uرابطة  mgh=  بايدB AU U= 1
 باشد.  3

3

h

h

A

B

  

  E U K
A B A A B BE E U K U K= += ⎯⎯⎯⎯→ + = +   

  B A A

B B

U U ,K
A A B

K mv
U U mv

= =

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = +

2

1 0 23
1
2

1 10 3 2  

  
B

m kg
A Amv

s

U U=

=
⎯⎯⎯⎯→ = × ×  =4

10
2 1 24 100 2003 2 3   

  AU J = 300   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مسعود زماني«  »4«گزينة  -20

با توجه به شكل زير و در نظر گرفتن اين نكته كه كار نيروي وزن برابـر  

 توان نوشت:  با قرينة تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي است، مي

  mgW U (U U ) mg(h h )= −Δ = − − = − −2 1 2 1   

  mgW / ( ) J = − × × − =0 5 10 3 15 60    

15m

m3

(1)

(2)

  
  كتاب درسي) 68تا  64هاي  ه(صفح
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 (نويد آرمات)   »4«گزينة  - 21

 ها: بررسي گزينه

اكسيد يك اكسيد اسيدي اسـت، پـس افـزايش آن در     كربن دي»: 1«گزينة 
  دهد. كره، خاصيت اسيدي آب را افزايش مي هوا

جـودات زنـدة    جود در لاية استراتوسفر، مو هاي اوزون مو مولكول»: 2«گزينة 
  دارند. محفوظ نگه مي فرابنفشپرتوي زيانبار  روي زمين را از

در دماي ثابت اگر فشار يك گاز افزايش يابد، حجـم آن كـاهش   »: 3«گزينة 
  يابد. هاي آن كاهش مي يافته و در نتيجه فاصلة بين مولكول

N)هاي كلريد و نيتريد  هاي آنيون با توجه به فرمول»: 4«گزينة  ,Cl )3− − 
Mو  MCl3هاي  به فرمول و با توجه N3  Mگيريم كه عنصـر   نتيجه مي 2

ــي ــاتيون  م ــد دو ك Mتوان Mو  3+ ــن رو داراي   2+ ــد؛ از اي ــكيل ده تش
Mو  MOاكسيدهاي  O2     باشد.  مي 3

 )78و  77، 74، 73، 60، 59، 58، 55، 54هاي  ، صفحه1ي گازها در زندگي) (شيمي (ردپا 

----------------------------------------------  

 (ارژنگ خانلري)   »3«گزينة  - 22

 بررسي گزينة نادرست:

مساحت برف در نيمكرة شمالي به دليل افزايش دمـاي كـرة زمـين كـاهش     
  يافته است.

   )73و  72، 67تا  64هاي  ، صفحه1ندگي) (شيمي (ردپاي گازها در ز   

----------------------------------------------  

  زاوره) (محمد عظيميان   »1«گزينة  - 23
 تر است. آ) در شرايط يكسان، چگالي و نقطه جوش اوزون از اكسيژن بيش

ها  ا هم برابر است، بنابراين حجم يكساني از آنب COو  N2ب) جرم مولي 
  در شرايط استاندارد، شمار مول يكسان و درنتيجه جرم يكساني دارند.

  صورت زير است: پ) معادلة سوختن ناقص به
   CH (g) O (g) CO(g) H O(l)+ → +4 2 22 3 2 4      

  درصد هوا اكسيژن است، بنابراين: 20حدود 

  molCH molO?L / gCH
gCH molCH

= × ×4 24
4 4

1 33 2 16 2H¼À   

/هوا    LO L / L
molO LO

× × =2
2 2

22 4 5 33 61 1
H¼À  

هـا بـه    ت) آثار زيانبار باران اسيدي بر روي پوست، دستگاه تنفسـي و چشـم  
  سرعت قابل تشخيص است.

  )79و  73، 74، 60هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي    

  (رسول عابديني زواره)   »3«گزينة  - 24
 معادلة موازنه شده واكنش: 

  C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)+ → +6 12 6 2 2 26 6 6   

  molC H O?molCO / gC H O
gC H O

= × 6 12 62 6 12 6
6 12 6

14 5 180   

  molCO / molCO
molC H O

2 2
6 12 6

6 0 151× =  

  / LmolCO L
/ molCO

= × =2
2

3 61 240   گازها حجم مولي 15

  molC H O?gH O / gC H O
gC H O

6 12 62 6 12 6
6 12 6

14 5 180= ×   

  mol H O g H O / g H O
molC H O mol H O

× × =2 2 2
6 12 6 2

6 18 2 71 1  

  )81تا  79هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي    
----------------------------------------------  

  (عبدالرشيد يلمه)   »3«گزينة  - 25
 صورت زير است: واكنش موازنه شده به
  C H (g) O (g) CO(g) H O(g)4 10 2 22 9 8 10+ → +   

  آوريم: دست مي ابتدا حجم مولي گازها را به

  /=  = 581 71·IU¼M Â²¼¶ ³o]
·IU¼M Â²¼¶ ´\e ·IU¼M Â²¼¶ ´\eچگالي بوتان  

  L
/


58

1 71·IU¼M Â²¼¶ ´\e  

  molC H mol(CO H O)?L / gC H
gC H molC H

+
= × ×4 10 24 10

4 10 4 10
1 1811 6 58 2IÀpI¬   

  
L

/ / L
mol

×

58
1 71 61 051 pI¬   

  )81و  80، 57، 56هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي    
----------------------------------------------  

  سراب) (عليرضا رضايي   »1«گزينة  - 26
 شدة زير داريم: با توجه به معادلة واكنش موازنه

  KNO (s) K O(s) N (g) O (g)3 2 2 24 2 2 5→ + +  
Kمـول   2صورت  مصرف شود در اين KNO3مول  4كنيم  فرض مي O2 
  شود كه اختلاف جرم آنها برابر است با:  توليد مي

gKNO gK O( molKNO ) ( molK O ) g
molKNO molK O

× − × =3 23 2
3 2

101 944 2 2161 1   

molKNO mol/ g / mol
g molKNO

× × =3
3

4 710 8 0 35216 4
pI¬³o]ý°TiH pI¬³o]ý°TiH   

  / L/ mol / L
mol

= × =22 40 35 7   حجم گاز841

  
/ / mol N

/ / molO

2

2

2 0 35 0 17
5 0 35 0 257

 × =

 × =


   

Nمطابق معادلـة   (g) O (g) NO(g)2 2 2+ 0/بـه ازاي   → ، N2مـول   1
/0   شود. توليد مي NOمول  2

  )81و  80هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي    

 )1شيمي (
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  (هادي قاسمي اسكندري)   »2«گزينة  - 27

  NO(g) O (g) NO (g)2 22 2+ →  

كنـيم و مقـدار مصـرفي اكسـيژن را      گـرم فـرض مـي    xجرم اوليه گازهـا را  

  كنيم: محاسبه مي xبرحسب 

  molO gOmol NOxgNO xgO
g NO mol NO molO

× × × =2 2 2
2

1 321 8
30 2 1 15   

  مانده مقدار باقي=مقدار اوليه−مقدار مصرفي  

  x x x x g NO= −  =  =7 8 7 7 53 15 3 15   

است كه مقدار آن را در واكنش اول محاسبه  NO2مادة مشترك دو معادله 

  كنيم: مي

  mol NOmol NOgNO mol NO
g NO mol NO

× × =2 2
21 15 30 2 6   

  آوريم: دست مي توليدي را به O2مقدار  NO2در واكنش سوم از روي 

  NO (g) O (g) N O (g) O (g)2 3 2 5 22 + → +   

  molO gOmol NO gO
mol NO molO

× × =2 22 2
2 2

1 321 8
6 2 1 3   

  g= + = =7 8 15 53 3   مجموع جرم اكسيژن3

  )81تا  79هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي    

----------------------------------------------  

  )اكبر هنرمند(  »4«گزينة  - 28

  فقط عبارت اول درست است.

  ها: بررسي عبارت

فر تقريبـاً ثابـت   عبارت اول: در اين بخش از هواكره غلظت اوزون در استراتوس ـ

  ماند. مي

هاي اوزون، تنهـا پيونـد اشـتراكي     عبارت دوم: در اثر تابش فرابنفش به مولكول

O)يگانه  O)− شكند.   هاي اوزون مي مولكول  

  پذير است.   هابر نيز يك واكنش برگشت  عبارت سوم: فرايند

 )82و  75تا  73هاي  ، صفحه1شيمي ((ردپاي گازها در زندگي)   

  )زاده حسن عيسي(  »3« گزينة - 29
كـز توليـد    تنها از تخمير گلـو  CO2دست آمده، اما گاز  اتانول از دو واكنش به

كز مصرفي و اتانول حاصل از  ، جرم گلوCO2شده است. بنابراين با استفاده از 

  :آوريم دست مي واكنش دوم را به

  molCO molC H O?gC H O / LCO
/ LCO molCO

= × ×2 6 12 66 12 6 2
2 2

1 15 6 22 4 2   

  gC H O / gC H O
molC H O

× =6 12 6 6 12 6
6 12 6

180 22 51  

  molCO molC H OH?gC H OH / LCO
/ LCO molCO

= × ×2 2 52 5 2
2 2

1 25 6 22 4 2   

  gC H OH / gC H OH
molC H OH

× =2 5 2 5
2 5

46 11 51  

  / g / g / g= − =20 7 11 5 9 Cجرم اتانول حاصل از واكنش  2 H2   آببا  4

  molC H gC Hmol?gC H / g
g mol molC H

= × × ×2 4 2 42 4
2 4

1 2819 2 46 1 1
−¼ºIUH−¼ºIUH −¼ºIUH −¼ºIUH   

  / gC H= 2 45 6  

 /
/

= 22 5 45 6
ÂÎo~¶ q¨¼±¬ ³o]
ÂÎo~¶ ¸UH ³o]   

 )81و  80هاي  ، صفحه1شيمي ((ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

  )1400(كتاب آبي جامع شيمي   »4« گزينة - 30
 CuOكنـيم و بـا    حاصل از واكنش اول را حسـاب مـي   H2هاي تعداد مول

  دست آيد: توليد شده به Cuدهيم تا جرم  واكنش مي

  2
2 2

315 4 0 327 2
mol Hmol Al?mol H / g Al / mol H

g Al mol Al
= × × = 

  2
2

1 640 3 19 21 1
molCu gCu?gCu / mol H / gCu
mol H molCu

= × × = 

  )81و  80هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   
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  )اللهي نريمان فتح(  »4« گزينة  -31

ــهمي  2yدر س ax bx c= + ــورت    + ــه ص ــهمي ب ــات رأس س ، مختص

2 4
b( , )
a a

Δ−   دهيم: است. طول و عرض رأس سهمي را برابر هم قرار مي −

  0 22 4 22 4
ab b b ac b

a a
≠− −Δ= ⎯⎯⎯→ Δ =  − =   

  
21 02 2 24 2 1 1 1 1 1(b )ac b b (b ) (b )− ≥ = − = − − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − ≥ −   

  14 1 4ac ac −≥ −  ≥   

ــدار  ــابراين مق ــد از  acبن 1نباي
ــه  −4 ــر باشــد. پــس طبــق گزين ــا  كمت ه

1
5ac    تواند باشد. مي =−

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

---------------- -----------------------------   

  )مسعود برملا(  »1« گزينة  -32

2yمعادلـة سـهمي    در فرم جديد a(x b) c= − +، 2a =، sb x=  و

sc y= .بنابراين: است  

  8 22 2 2s
B ( )x
A ( )

− − −= = =   

  در معادله داريم:  sxبا جايگذاري 

  22 2 8 2 5 3sy ( ) ( )= − + = −   
  2 2 3 12abc ( ) = × × − = −   

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )هادي پولادي(  »1« گزينة  -33

  :باشد پس داريم مضاعف ، عبارت بايد داراي ريشهتبا توجه به جدول تعيين علام

  2 20 4 16 16 4 0a a aΔ =  + + − =   
  16 16 1a a = −  = −   

  كنيم: عبارت را بازنويسي مي

  2 2 1y x x= + +   

  2 1 12 2
B: k k
A

−= − = = −  =   ريشه معادله −

2  بنابراين: 21 1 0(a k) ( )− = − + =   
  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحه، ها نامعادله ها و معادله(  

  )مسعود برملا(  »3« گزينة  -34

2xچون  = در جدول به عنوان تعريف نشده مشخص شده، پـس ريشـه    −

مخرج است. از طرفي مخرج عبارتي درجه دوم است و به اين ترتيـب ريشـه   

2xمضاعف  = 2xدر  ه بـه اينكـه  و بـا توج ـ دارد  − = تغييـر علامـت    −

  داريم، پس بايد ريشه صورت نيز باشد.

  2 0 2a a− + =  =   

  2 2 2 42 4 4 4
b

(x ) x x x bx c
c

=
+ = + + = + +   =

   

  2 4 4 2a b c+ − = + − =   

  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 -------------------- -------------------------   

  )حمزه صفري(  »3« گزينة  -35

  2 26 3 0 2 0( x)(x bx b) x ,x bx b+ + + =  = − + + =   

2xچون  = 2ريشه معادله است، پـس معادلـه   تنها  − 0x bx b+ + = 

2xريشه ندارد يا  =  اگر معادلـه ريشـه   بنابراين ريشه مضاعف آن است. −

  نداشته باشد داريم:

  20 4 0b bΔ <  − <   

  
2

0 4
4 0 0

b

b b− + − +
JH¼]

   

0در اين حالت  4b<   است. >

2xاما اگر  =   داريم: ،ريشه مضاعف معادله باشد −

  2 2 22 4 4 4(x ) x x x bx b b+ = + + = + +  =   

  ا:بنابراين مجموعه جواب برابر است ب

  0 4 4 0 4 0 4( b ) (b ) b b ( , ]< < =  < ≤  ∈   

  )كتاب درسي 91تا  88 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ) 1رياضي (
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 8: ةصفح  جربيت دهم ةپاي اختصاصي  1402 اسفند 10 گذاري هدف آزمون

  )اشكان انفرادي(  »1« گزينة  -36

  
2 2 2 3 63 3 0 02 2 2

x x x x
x x x

− +<  − <  <
− − −

  

2عبارت  3 6x x− 0Δهمـواره مثبـت اسـت چـون      + 0aو  > > ،

2xپس فقط    كنيم. را تعيين علامت مي −

   2
2

x
x − − +  

)2 با برابر نامعادله جواب هپس مجموع , )−∞ عـدد   1اسـت كـه شـامل     +

  طبيعي است.
  )كتاب درسي 91تا  88 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------- ----------------------------   

  )مسعود برملا(  »2« گزينة  -37

2عبارت دانيم كه  مي 1
2

x| |
x

−
+

  :بايستي همواره نامنفي است، در نتيجه 

  2 0 2x x (I)− ≥  ≥   

  2 1 0 2 1 2 1
2 22 0

x x x(I) | |
x xx

− > − −
  = + ++ >

   

  22 1 2 2 1 42
x x x x

x
−

 ≤ −  − ≤ −
+

   

  2 1 3
2 3 0 0 0x x

−
 − − ≥  + − +  

  1 3x ( , ] [ , ) (II) ∈ −∞ − +∞   

3x  داريم: IIو  Iاز اشتراك  [ , )∈ +∞   

  نيست. 2و  1طبيعي شامل اعداد 
  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------- ----------   

  )بهرام حلاج(  »4« گزينة  -38

  سازي نامعادله داده شده داريم: با ساده

  2 4 3||| x | | |− − >  

  
2 7 9 12 4 3 2 7 2 7 5

2 4 3 2 1 1 2 1 1 3 2

| x | | x | ( )
|| x | | || x | |

| x | | x |

|| x | | || x | | | x | | x | ( )

 − >  >
− − >  − >   − < −  < −

 
 − − < −  − <  − < − <  < <


¡¡ù
IÄ   

  9 9 9| x | ( , ) ( , ) (I)>  −∞ − +∞ ) :1(  

  1 3 3 1 1 3| x | ( , ) ( , ) (II)< <  − −  ) :2(  

  9 3 1 1 3 9(I) (II) ( , ) ( , ) ( , ) ( , )⎯⎯⎯⎯→ −∞ − − − +∞      

  9 8 7 6 5 4 3 1 0 1 3 4 5 6 7 8 9, , , , , , , , , , , , , , , , − − − − − − − −   

  عدد صحيح نيست. 17پس شامل 

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )هادي پولادي(  »1« گزينة  -39

هاي دوم نيز برابـر باشـند    بايستي در دو مؤلفة اول يكسان، مؤلفه براي تابع بودن

3 راين:ببنا 3 4( ,x y) ( , )+ 5و  = 5 2 5 6( , x y) ( , )−   :باشد، در نتيجه =

  4 2 25 2 6
x y

x ,y
x y
+ =

 = = − =
   

2 2 6 3 2 1 4
2 6
x z z z
x y

 + = ⎯⎯⎯⎯→ + = −  =
+ =

¸ÄHoMI¹Mگذاريياز طرفي با جا  

  2 4 8 4: x yz− + = − +   بنابراين =

  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحه، تابع(  

-------------------------------------- -------   

  )نژاديان مهدي حاجي(  »3« گزينة  -40

  2 3 2f (x) x x= − +   

  21 1 3 1 2 0f ( ) ( ) = − + =   

  24 4 3 4 2 6f ( ) ( ) = − + =  

  25 5 3 5 2 12f ( ) ( ) = − + =   

  0 6 12 18= + + 0برداعضاي مجموع  = 6 12{ , , }=  برد   

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

·.R
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